

告诉你不一样的青年友好城

《2022青岛青年服务手册》首发 在公交车和公交站点发放使手册真正服务青年



《2022青岛青年服务手册》封面。



《2022青岛青年服务手册》在公交车站点发放。 观海新闻/青岛早报记者 刘海龙 摄

城市的活力在青年,城市的未来看青年。

今年,青岛紧紧围绕市第十三次党代会提出的“活力海洋之都、精彩宜人之城”城市愿景,坚持党管青年,突出青年为本,彰显青年作为,以打造“十个青年城”(宜业城、创新城、宜居城、成长城、乐享城、健康城、品质城、生态城、平安城、建功城)为引领,齐心协力、真抓实干,推动青年发展友好型城市建设全面起势见效,积极打造了有高度、有温度、有深度的“青岛模式”。

近日,由共青团青岛市委、青岛日报报业集团联合出品的《2022青岛青年服务手册》正式首发,全面展示“活力海洋之都、精彩宜人之城”的青春力、创新力、时尚力、能动力。

一册156页的“青春故事”

“青春”“希望”“青年”“美好”这些关键词,成为青岛这座青春之城、青年之城、希望之城、未来之城与青年相互成就、共同“向上生长”的最好注解。

在这里,青年的蓬勃生机,与城市的发展动能优势叠加、不断跃迁,演绎出青年与城市融合发展的一个个荣耀与奇迹……

《2022青岛青年服务手册》是青岛首本青年服务手册,共有156页,排版风格清新活泼,图文并茂。整本手册围绕“青春·福祉”“青春·动能”“青春·打卡”“青春·磁场”“青春·圈层”“你的青春你做主”等六大篇章展开,全方位展示青岛在服务青年政策、配套设施、人文环境、文化磁场、生态圈层等多个方面的城市活力,生动呈现“青春之城”的城市形象。

手册既有25页的服务青年相关政策介绍,又有全市青年驿站站点一览,还有旅游、咖啡书香、打卡健身、安家、商圈、美食等六大手绘地图,以及电影、交通、医疗、政务服务、文化场馆、高校等服务信息,全书共使用了170多张在青岛拍摄的实景图片,处处洋溢着青年与城市的和谐共处、美美与共。

翻开手册,青春之气扑面而来,一册在手,逛遍青岛的“青春打卡地”,在书香中走进“青春之岛”,见证青岛的“青春故事”。

线上线读青岛魅力

这本手册不单在线下发行,更创新地融入“互联网+”理念,用文字及图片来介绍青岛与青年的双向奔赴,进一步彰显了青岛这座城市的无限张

力,在封底扫小程序就可以观看《2022青岛青年服务手册》电子版,内文扫二维码可以欣赏青岛青年音乐宣传片《五月的风》。

据了解,这本精心打造的《2022青岛青年服务手册》兼具政策宣介、服务推介、文化展示、旅游展示等功能,既是一本服务手册,也是一本宣传手册,还是一本人文手册,更是一本城市手册。

这是国内城市出品的首本青年服务手册,是青岛这座青春之城服务青年的“一本通”。接下来,数万册《2022青岛青年服务手册》将免费派发至驻青各高校、窗口单位、青年驿站、旅游景区、交通站点等年轻人聚集的地方。

对于一座城市来说,只有赢得青年才能赢得未来。青岛作为一座青春之城、青年之城,始终把青年发展放在突出位置,致力于打造青年的梦想之城、理想之城,演奏出青年与城市的和谐交响曲。特别是市第十三次党代会以来,青岛锚定全国领先的青年发展友好型城市建设目标,努力打造“十个青年城”,让青春向阳而生、让城市更暖更美。

青春无限,让城市魅力不断呈现。今年,一批青年喜闻乐见的时尚活动成功举办。不断丰富青年文化服务供给,拍摄制作青岛青年音乐宣传片《五月的风》,推出《2022青岛青年服务手册》,打造“青年友好主题公交专线”2条,为建设青年发展友好型城市营造青春氛围,凝聚青春力量。引导本地专业文艺院团原创、复排10余部青年喜爱的舞台艺术作品,引进多支舞剧、话剧、音乐剧等国内外优秀剧目。启动2022第四届青岛原创音乐扶持计划,揭牌成立中国城市电台海量原创音乐联盟。成功举办2022青岛国际青年时尚文化艺术节、青岛国际啤酒节、东亚海洋博览会等活动,吸引众多青年人参与。精细化开展“青岛购物节”、国际美食嘉年华等系列活动,推动商业综合体打造室内消费街区

等体验式、沉浸式消费新场景,还在全市范围内开展“亿惠青岛嗨享生活”主题消费活动,发放300多万张消费券,有力拉动青岛时尚消费。

市南、市北等区市创新建设上街里·银鱼巷、大学路“咖啡一条街”、大鲍岛文化休闲街区、港口集装箱部落等青年活力街区,打造青岛时尚文化新地标。

青年和城市“一起向未来”

青年因城市而聚,城市因青年而兴。青岛市今年陆续推出一批解决青年“急难愁盼”问题的实事项目。优化升级“青年人才驿站”,打造“来青暖心第一站”。组织开展“青鸟计划·返乡”活动,为955名大学生在区市机关、街道和社区等193家单位的1068个岗位开展实习实践活动。升级“青创先锋贷”2.0版,创新推出青创先锋基础贷、e贷、人才贷、贴息贷、农担贷等品种,满足不同群体青年创业需要,共计发放青创先锋贷款近8亿元。在全市范围内开展快递外卖行业青年关爱行动,建立“暖蜂驿站”130余处,服务快递外卖行业青年约1.6万人次,打造快递外卖行业青年“看得见、乐于进、用得好”的温馨家园。加大保障性住房建设力度,提高保障性租赁住房的供给和非居住房屋资源利用效率,截至目前已开工建设3.3万套(间)保障性租赁住房,进一步减轻青年住房压力。不断优化教育公共服务,加强青年子女教育保障,目前,已有35所新建、改扩建的中小学幼儿园开工建设,并推动往年已开工中小学幼儿园项目完工50所。以城市更新和城市建设三年攻坚行动为契机,积极拓展绿化空间,开工建设山头公园60个,启动47个口袋公园建设,完成立体绿化104处,建设绿道37公里,为青年打造高品质宜居生态环境。

青岛各级各部门将聚焦青年关心的重点问题,出台政策举措,实施民生项目,打造平台载体,让广大青年有更多的获得感和幸福感,用心、用情、用力推动青年发展友好型城市建设各项工作落到实处,为加快迈向“活力海洋之都、精彩宜人之城”,奋力建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献青春力量。

/ 现场 /

坐着公交车“逛遍”青岛

11月6日上午,《2022青岛青年服务手册》登上6路公交车,广大青年乘客在乘车的过程中可以通过手册“逛遍”青岛的“青春打卡地”,在书香中走进“青春之岛”,见证青岛的“青春故事”。

在青岛城运控股公交集团隧道巴士第六分公司享读巴士的VR车厢里也放置了多本《2022青岛青年服务手册》,公交青年职工正在利用闲暇时间阅读。“作为青年职工,我们深切地感受到青岛这座城市的魅力和活力,为美丽岛城贡献我们的青春力量。”隧道巴士第六分公司6路驾驶员吴纯宁说道。

当天,“暖行·六路青年服务线”的志愿者还走上站点,将《2022青岛青年服务手册》发放给青年乘客,使手册真正服务青年,进一步提升青年的幸福指数,为城市发展贡献青春力量。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 周峰



扫码阅读《手册》全文